

# 桐梓县教育局

# 工作简报

桐梓县教研服务中心（师训） 第 63 期 编辑：黄远富 审核：曾健

## 推进“组团式”帮扶 深化东西部协作

### ——上海市中远实验学校为我县开展线上培训活动

5月15日，我县与上海中远实验学校开展东西部合作项目结对帮扶线上培训活动，邀请上海市中远实验学校党支部书记、



校长陈婷为我县教师开展了以“统整建构 立德树人”为主题的线上培训活动。



贵州省中小学名校长杨朝建、  
令狐克华名校长工作室成员、

“国培计划(2020)”“贫困地区“一对一”精准帮扶培训项目基地校桐梓四中、娄山关将军希望小学指导专家、培训团队及跟岗研修学员等150人在娄山关将军希望小学参加了此次线上学习。

讲座从核心素养的界定、特征到体现，陈婷校长用丰富的活动设计，为如何统整学科教育、达成立德树人目标提供了实践案例。统整建构课程，要优化课程整体架构，创新与基础性学科相结合的拓探型学习项目、德育主题活动



结合的拓探课程。



陈婷校长分析了综合活动的实践性、自主性、思维性、教育性特点，结合上海中远实验学校统整学科课

程，开展立德树人活动的实践案例，重点分析综合活动设计的策略。她认为，在开展综合活动设计时，要做到“教书育人结合，知识素养一体”，要立足学科知识和主



题综合知识，改变课程结构、改进教学方式。

此次培训覆盖我县黄连、马鬃、羊磴等三个贫困乡镇和8个移民搬迁安置点的19所中小学，为深入推进我县东西协作，促进娄山关将军希望小学与上海市中远实验学校的“组团式”帮扶工作，发挥上海市优质学校团队引领和专家指导作用。